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A pályaválasztás.
Az évzáró vizsgák napjait él­

jük, a különböző tanintézetek 
csak úgy ontják azokat a fiatal­
embereket, akiknek maholnap 
életpályát, élethivatást kellene 
választaniok. A pályaválasztásnál 
a szabály az, hogy menjen 
jnindenki arra az életpályára, 
amelyikre hivatása és hajlama 
vonzza. A való élet azonban erre 
a szabályra nagyon is rácáfol, 
mert hiszen azt látjuk, hogy a 
legtöbb életpályán sorsukkal 
elégedetlen, sőt önön magukkal 
is meghasonlott emberek mo­
zognak.

Úgy van! Alig van életpálya, 
amelyen többségben lennének a 
megelégedett, boldog emberek. 
De hát ennek meg van a maga 
magyarázata. A legtöbb ember, 
amikor pályát választ, csak a 
fényoldalait nézi annak; az 
árnyoldalairól, a munkáról, fá­
radságról, küzködésröl egészen 
megfeledkezik. Holott nyilván­
való, hogy siker, eredmény 
egyetlen életpályán sem terem 
— munka és fáradozás nélkül 
és a véletlen eseteket leszámítva, 
a legtöbb sikernek, a legtöbb 
aratásnak, eredménynek mindig 
a ráfordított munka és szorga­
lom szokott fokmérője lenni.

Innen van az, hogy pl. a 
magyar tanuló-ifjuság a legna­
gyobb előszeretettel szokott to­
lulni a jogi pályákra. A világ­
nak talán egyetlen nemzete 
sincs, amelyik annyi jogászt 
termelne, mint a magyar. Ezzel 
szemben csak az utolsó egy-két 
esztendő leforgása alatt látunk 
valamelyes vonzódást a magyar 
ifjúságban a technikai és az 
orvosi pályák után. Az okát 
ennek a fentebb elmondottak 
magyarázzák meg.

Csekély fáradsággal elvégezni 
a tanulmányokat és ha végre 
is 4—5 esztendő múlva sike- 
lült hozzájutni a diplomához, 
akkor könyökkel, tülekedéssel, 
stréberkedéssel protekcióval, 
de semmiesetre sem komoly, 
céltudatos munkával jutni vala­
milyen pozícióhoz, ez az áb­
rándja a legtöbb középiskolából 
kikerült magyar ifjúnak.

A papi pályára szintén gyé- 
reníj tolul manapság a középis­
kolát végzett ifjúság. Panasz­
kodnak a katholikus és refor­
mátus egyházak is, hogy ma­
holnap alig akad káplán. A teo­
lógiák ember-anyaga oly kevés, 
hogy minden végzett teológust 
egy-két esztendő leforgása alatt 
ellehet helyezni önálló lelkész! 
lálásba. Ennek a dolognak is

meg van a maga magyarázata. 
A lelkész! hivatás sem áll ma 
már pusztán az Isten igéjének! 
a hirdetéséből, hanem a papra, 
mint az alsóbb társadalmi réte­
gek vezetőjére annyi jelentős 
szociális munka vár, hogy az 
ifjak nagy része már kezdetben 
megriad a pálya nehézségeitől.

A falusi lelkésznek nemcsak 
prédikátornak, temetési és há­
zassági funkciónáriusnak kell 
lennie manapság, hanem a bel­
terjes gazdálkodás apostolának, 
gazdaköri, hitel és fogyasztási 
szövetkezeti elnöknek és sok 
más egyébnek, ami bizony mun­
kát ád, de ami nélkül el sem 
képzelhetjük azt, hogy a lelkész 
igazán első embere legyen to­
vábbra is a falujának.

A lelkész! pálya pedig talán 
ma is az összes pályák között 
a legbiztosabb megélhetési for­
rást nyújtja és a magyar ifjú­
ság még is fél ettől a pályától.

Egyik jelentős oka annak 
talán még az is, hogy a nagy 
városok légköre, ahol a tanuló- 
ifjuság első kiképeztetését nyeri, 
kiöli az itjakból a csendes falusi 
hajlamokat és oda egy pár 
esztendei teológia után vissza­
kerülni bizony a duzzadó ám- 
bicióju, életerős fiatalember egy­
hamar nem igen akar. Csak 
később, évek múltával, amikor 
az ifjúból meglett ember lett, 
tér vissza a szivébe a falu sze­
retető.

Hej, de sokan sóhajtanak fel 
ilyenkor egy-egy hátgömyesztö 
városi hivatalban : Uram Isten 
miért nem lettem én pap, vagy 
más olyan foglalkozású, akit 
hivatása a faluhoz köt?

A tanulság ebből tehát az, 
hogy különösen a középiskolai 
tanuló-ifjuságban az eddiginél 
sokkal jobban kellene ápolni a 
falu, a kalászos szántóföld, a 
virágos rét, a zöldelö, madár­
dallal telitett erdőnek a szere­
tőiét és nem kellene őket túl­
ságos mértékben hozzászoktatni 
a nagy városok raffinált kényel­
méhez.

képen van-e valami vagyona s ha 
van, mi annak az értéke — egyet­
len szó sem esik a „Számadási ki­
vonatában.

Arról sincs említés a „kivonat­
ban, ha vájjon van-e adóssága a 
városnak és mennyi az?

Avagy gyarapodott-e a város va­
gyona vagy pedig apadt és mennyi 
vei ?

Mind eme kérdésekre a számve­
vőség „Számadási kivonat“-a nem 
ad felvilágosítást, holott ezek az év­
végi zárszámadásoknak nélkülözhe­
tetlen kellékei.

Ezek nélkül — nyugodt lelkiis­
merettel — egyetlen képviselőtestü­
leti tag sem veheti tudomásul a zár­
számadásokat

Elvégre, másfél millió koronát jó­
val felülhaladö pénztári forgalom 
mellett célszerűbb, áttekinthetőbb szá­
madási rendszert is lehetne beve­
zetni egy rendezett tanácsú város 
háztartásában.

A szervezeti és ügyviteli szabály- 
rendelet 07. §-ának 2. pontja értel­
mében, a számvevő feladatát képezi, 
hogy a múlt évi zárszámadás a folyó 
év február 1-éig a városi képviselő- 
testülethez beterjesztessék.

Vájjon mi akadályozta, hogy ez 
mégis egy negyedévi kisedelemmel 
történt meg 1 ?

Egyelőre ezeket kívántuk megje­
gyezni a „Számadási kivonatra“-ra 
vonatkozólag. Igen helyeselnök, ha 
ennek kapcsán a képviselőtestület 
intézkednék, hogy a város vagyoni 
helyzetét feltüntető számadási mér­
leg adassék ki jövőre és úgy a költ­
ségvetés, mint az ilyen módon el­
készített záró-mérleg a szabályren­
deletben meghatározott időn belül 
tárgyalható legyen.

Városi zárszámadás-
Mérleg: nincs.

. !
Székelyudvarhely város múlt évi 

zárszámadásából egy „Számadási ki­
vonat“ került minden képviselőtes­
tületi tag kezéhez a hét végén.

Ebben ^„Számadási kivonat“-bari 
fel van sorolva, hogy az egyes szá­
madási ágak körében mennyi volt 
költségvetésileg előirányozva, mi volt 
a bevétel, mi a kiadás, mennyi a 
maradvány.

Ezeket a számvevőség felsorolja, 
de'arról, hogy s városnak tulajdon- I

Tisztviselők ünnepei.
A székelyudvarhelyi unitárius egyház- 
község közelebbről tartott közgyűlésé­
ben Pálffy Aladárnak a következő 
nagyfo7iosságu s egyházi érdekből ki­
válóan fontos indítványát tárgyalta:

„Tekintettel az 1868. évi Lili. t,-c. 
19. §. valamint az 1879. évi XL. t.-c. 
52. §-ára, továbbá a vasárnapi 
munkaszünetről alkotott 1881. XIII. 
t.-c. hézagos voltára, amennyiben 
ezen utóbbi törvény csak az ipari 
munkásokra terjeszti ki a vasárnapi 
munkaszünet ellentétben az 1868. 
évi Lili. t.-c. 19. §-ával, mely min­
denféle munkát eltilt s igy az állami 
tisztviselők nem élvezhetik ennek 
áldásos voltál, mert vasár- és ünnep­
napokon is do'.gozniok kell, habár 
semmi akadálya sem forog fenn, hogy 
a munkaszünet rájuk is kiterjesz­
tessék, hogy legalább ünnep napjai­
kon a tisztviselők templomaikban 
akadály nélkül megjelenhessenek s< 
hogy « napi odaadó munka után 
egy nap pihenhessenek s e napol

családjuknak és vallási érzületüknek 
szentelhessék ; az egyházközség in­
dítson akciót a maga felsőbb fórumai 
utján, nyújtsa be ezen indítványt a 
köri közgyűlésnek és Udvarhelyvár­
megye törvényhatósági közgyűlésnek 
is tárgyalás céljából s egyúttal kel­
lően megindokolt átiratban keresse 
meg a helybeli nagyrabecsült társ­
egyházközségek tisztelendő egyház­
tanácsait is az eszme leendő propa­
gálására s kérje fel nevezett egyház­
tanácsokat és a vármegyei közgyűlést 
s az indítványnak a maguk illeté­
kes hatóságaik elé leendő felterjesz­
tésére, illetve a legjobbnak vélt ut- 
módnak megtalálására abban, hogy a 
jelzett országos törvény alapján a 
tisztviselőknek is épugy, mint a 
vármegyei tisztviselők és az ipari 
munkásoknak a vasárnapi munka­
szünet, biztosittassék. Kérje továbbá 
a vármegyei törvényhatósági köz­
gyűlést, hogy a képviselőházhoz és 
a kormányhoz a vasárnapi munka­
szünet ügyében intézzen feliratot és 
az összes törvényhatóságoknak pár­
tolás céljából küldje meg.“

Csak az indítvány szellemében já­
runk el, midőn ezen ügyet a legna­
gyobb tisztelettel áttesszük a Tiszte­
lendő Egyháznak és a vármegyei 
törvényhatóságnak is megtárgyalás 
s elfogadás után illetékes fórum elé 
leendő juttatás céljából.

Mindéhez hosszas indokolás nem 
szükséges 1 Sőt magában véve mái 
ez oly tény, melynél könnyen átsik­
lani a keresztény egyházi testületek­
nek nem lehet s nem szabad. Úgy 
kell nézzük azt, mint az ébredező 
vallásos lelkiismeret jajszavát a sivár 
és kietlen közélet mezején.

A század uralkodó világnézete a 
szociálismus tüzétől túl fűtve, a temp­
lom küszöbében állva nagyhangú ki­
jelentéseket kockáztat, hogy az Isten 
tiszteletek csak a szegényebb, a mi- 
veletlenebb néprétegeknek valók, hogy 
a vallás helyére lépett a tudás s 
hogy a keresztényi érzelmektől 
üresre sepert emberi szívnek meg- 
nyomoritása s a tiszta és ideális 
erkölcsi érzéknek megtompitása .. 
a kultúra követelménye, . a fejlődés 
jele I

Vájjon hol van az az erős, forró 
hittől hevített, lelkesedésben munkás 
közvélemény, mely az emberi ter­
mészetre mért kibeszélhetetlen ve­
szély ellen felemelje tiltakozó szavát? 
Akiben nincsen keresztényi érzelem, 
azoknak hiába beszélünk!

Ellenben a müveit magyar társa­
dalomban sokan vannak, akik tud- 
ák s érzik is, hogy a kereszténység 
jszóp feladata semmi más, mint az 
egyént jobbá és megelégedettebbé 
tenni, az összest kötelességeire inteni, 

a belsőt meg tökéletesíteni, hogy a 
külső cselekv ésekbin úgy folytatód­
jék. Sokan vannak, kik át vannak 
hatva attól az erős meggyőződést®*
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hogy a vallás mig tekintélyt nyerne 
a legműveltebb templom gyakorlásá­
tól, addig a közélet viszont csak 
melegséget nyerne, ha a vallás esz­
méi a műveltebb lelkeket az ideális- 
musabb élethez és a nyugalomhoz, 
a munka béke forrásaihoz szellemi 
erösbülésre vezérelnék.

Ennek tudata kell, hogy kimozdít­
son bennünket a társadalom legjobb 
erőinek összeszedésére, sajnálatos 
körülmények miatt a templom meg­
eső: búit tekintélyének uj fényben 
való ragyogtalására, megragadására 
annak a felénk nyúló kéznek, mely- 
lyel sikerülni fog, hogy egységesebb 
közszcllem lépjen minden helyen, 
hol ma gúny, a szitok, a jelszó- 
bolonditás s minden szent dolog 
tiprása űzetik.

Hisszük, hogy mindezen indokain­
kat a tisztelendő egyház, valamint a 
törvényhatóság közgyűlése nálunknál 
még sokkal inkább átérzi s értésé­
nek erejével, tekintélyének súlyával 
az ügyet még sokkal nagyobb erővel 
és sikeresebben fogja a cél felé vivő 
útra terelni, mint azt mi tehetjük

Éppen ezért ismételten is kérve 
indítványunk elfogadását s az azzal 
kapcsolatos intézkedések megtételét, 
vagyunk tisztelettel

Dealt Lajos, Bölöni Vilmos, 
gondnok. lelkész.

Tanítók, tanítónők, óvónők 
féláru vasúti utazása.
A m. kir. minisztertanács folyó 

évi április hó 16-án hozott határo­
zatával a különféle felekezetek, va­
lamint törvényhatóságok, községek és 
magánosok által lentartott elemi is­
koláknál és óvodáknál működő taní­
tók. tanítónők és óvónők, végül a 
nyilvános iskolákban működő rend­
szeresített hitoktatók részére a m. kir. 
államvasutak és a kezelése alatt lévő 
helyiérdekű vasutak vonalain a fél­
áru menetjegyekkel való utazás ked­
vezményét engedélyezte.

Nem részesittetnek semmiféle uta­
zási kedvezményben:

a) a felsorolt nem állami taninté­
zetek kötelékében álló tanszemély­
zet családjai :

b) ha a felsorolt nem állami tan­
intézeteknél tényleges szolgálatban 
állott nyugdíjas tanítók, tanítónők, 
óvónők és ezek családtagjai sem,

A kereskedelmi miniszter ur ren­
delkezése szerint köteles minden nem 
állami tanintézet kötelékébe tartozó 
tanító, tanítónő, óvónő és rendszere­
sített állomáson működő hitoktató az 
állami tisztviselőkkel azonos- vasúti 
arcképes igazolványt kiváltani azon 
megszorítással, hogy akik a maguk 
részére ezen igazolványt ki nem á1- 
littatják, nemkülönben azok is, a kik 
a kiállításért elkésve folyamodnak, 
az illető naptári év tartamára a ked­
vezményre igényt nem tarthatnak.

Az arcképes igazolvány kiállítása 
a m. kir. államvasutak igazgatóságá­
tól kérelmezendő, s az ez iránti fo­
lyamodványok az előző évi decem­
ber hó végéig, vagy ha az illető 
igényjogosult kinevezés, illetve meg­
választása évközben történt, a kine- 
veztetést, illetve megválasztatást kö­
vető hó végéig nyújtandók be.

A szükséges ellenőrzés követel­
ményeinél fogva az igényjogosultság 
minden alkalommal igazolandó, és 
pedig az elemi népiskolai és óvódai

valamint a rendszeresített hitoktatói 
tanszemélyzotet illetőleg u kérelem 
a leír. tanfelügyelő által látandó el a 
szabályszerű igazolási záradékkal és 
a hivatalos pecséttel

A folyamodványok, amelyekhez a 
kérelmezőnek 2 drb látogatójegy alakú 
és saját aláírásával ellátott fényképe 
is mellékelendő, bélyegmcnlesek, az 
arcképes igazolványok kiállításáért 
valamint a következő évre való ér­
vényesítésért azonban 2 korona ki­
állítási illeték fizetendő. Ez a 2 ko- 
ronányi dij azonban a gyorsabb el­
intézés és könnyebb kezelés végett 
mindenesetben postai levóljegyckkel 
rovandó le, a megfelelő összegű pos­
tai levéljegynek a folyamodványra 
való ragasztása utján.

Az eljárás egyszerűsítése érdeké- ; 
ben kívánatos továbbá, hogy az egyes 
tanintézetek kötelékében álló igeny- 

1 jogosult tanszemélyzet részéről az 
igazolványok kiállítása, illetve a kö­
vetkező évre való érvényesítése kö­
zös folyamodványban együttesen íré- 
relmeztessék, amely esetlen a benyúj­
tandó névjegyzékre, annyúzor ä korona 
értékű postai levéljegy ragasztandó fel, 
ahány személy neve a folyamodvány­
hoz csatolandó névjegyzékben fog­
laltatik.

Amennyiben a kedvezményért jo­
gosulatlanok folyamodnának, avagy 

I ilyenek habár csak tévedésből is a 
névjegyzékbe felvétetnének, az illető 
folyamodványra, illetve névjegyzékre 
felragasztott postai értékjegyek, avagy 
azok értéke visszatérittetni nem fog. 
Szándékos visszaélés esetén ezenfe­
lül a hibás közegek ellen a megtorló 
intézkedések is foganatositandók 
lesznek.

A folyó év tartamára szóló arc­
képes igazolványok kiállítása iránti 
folyamodványok a kir. tanfelügyelő 
által azonnal visszaküldőinek és leg­
később folyó évi julius hó végéig ter- 
jesztendők be a rn. kir. államvasutak 
igazgatóságához (Budapest, VI. And- 
rássy ut 75 sz.)

Székelyudvarhely, 1910. évi junius 
hó 15-én.

Bliédei János,
kir. tanfelügyelő.

goket kellemesen fogja meglepni 
az a magas színvonal, mélyre a ma-, 
gyár méhtenyésztés külföldi méhész­
tekintélyek s köztük a 
atyamesterének, a nagy Dzierzon 
Jánosnak nyíltan hangoztatott kije­
lentése szerint hivatva van, sőt 
melyre az már tényleg emelkedett is.

Éppen ezért felkéri a vándorgyűlés 
és kiállítás rendezősége mindazokat, 
akik a kiállításra szóin bejelentő- 
iveiket még be nem küldték, szíves­
kedjenek azokat két példányban ki­
állítva, annyival inkább sürgősen 
beküldeni, mert különben legjobb 
akarata ellenére is képtelen lenne 
a rendező bizottság a későbbi beje­
lentőknek — az előbb jelentkezők 
mellőzésével — kedvezőbb, alkalmas 
területet kijelölni.

HÍREK.

Ugyancsak a rendezőbizottság tu­
datja, hogy a kiállítás céljaira sike­
rült a városligeti korcsolyacsarnok 
három díszes emeleti nagytermét és 
a kaptárok kiállítására a pódiumot, 
valamint a termeket a pódiummal 
összekötő feljárót, nemkülönben az 
előadások tartására a korcsolyacsar- 
nok közvetlen szomszédságában 
levő Műcsarnok három díszes termét 
s az Országos Magyar Képzőművé­
szeti társulat tulajdonát képező fel­
szereléseket megnyerni, s igy a ki­
állítás már csak helyiségénél fogva 
is elragadó szép és meglepő lesz.

Végül Közli velünk a vándorgyűlés 
és kiállítás rendezősége, hogy ameny- 
nyiben egy méhészeti szaklap, a 
Boconádi Szabó Imre szerkesztősé­
gében megjelenő .Méhészet“ — ta­
lán. hogy a kiállítás sikerének bizo­
nyára nem a magyar méhészet és 
nem is olvasóközönsége érdekében, 
tőle telbetöleg gátat vessen — folyó 
junius havi 6-ik számában a „Méhé­
szen iskolája“ cimü rovatában a 
349. számú kérdésre adott válaszá­
ban azt Írja, hogy: „A kiállításon 
való megjelenésünket — a mai ál­
datlan (?) viszonyok között nemcsak 
feleslegesnek, hanem határozottan 
károsnak tartanám ; mert ott nekünk 
a legjobb esetben is c.ak megtűrt 
helyzet jutna.“

Méhészek vándorgyűlése 
és kiállítása,

A német, osztrák és magyar mé­
hészeknek Budapesten, folyó évi 
augusztus hó 19—24. napjain tar­
tandó vándorgyűlése és kiállítása 
iránt hazánkszerte, de egész Német- 
oszágban és Ausztriában is rendkívül 
élénk érdeklődés nyilvánul.

Mint a szervező-bizottságtól érte­
sülünk, a vándorgyűlés irodájába 
(fi)ldmivelésügyi minisztérium, föld­
szint, 3. szám alatt) napról-napra 
tömegesen érkeznek felvilágosítás 
iránti megkeresések, részvételre va­
lamint a szakelőadások tartására 
való jelentkezések és a kiállításra 
szóló bejelentő-ivek, úgy, hogy a 
résztvevő tagok száma előrelátható­
lag messze túl fogja haladni az 
eddigi hasonló vándorgyűlések láto­
gatóinak számát, a kiállítás pedig 
oly nagy szabásúnak, annyira fényes­
nek és változatosnak Ígérkezik, hogy 
nemcsak a szakszerű méhészeknek 
fog szakismereteik bővítésére kedvező 
tért nyújtani, de a laikus közönséget 
és mindenek felett a külföldi vendé-

Figyelmezteti a rendezőbizottság 
mindazokat, akik bárminő méhészeti 
rendszer szerint méhészkednek, neülje 
nek fel az ilyen hamis híresztelé­
seknek, hanem küldjék be a kiállításra 
bárminő rendszerű kaptáraikat, mert 
a rendezőbizottság épp oly liberális 
elfogulatlansággal ad helyet a boco­
nádi, mint az országos egyesület, 
vagy a Göndöcs, Neiszer, Pohánka, 
Rónay, Tóth János, avagy Dónáth-féle 
vagy bármely más rendszerű, sőt még 
az összes külföldi kaptároknak is; 
mert jól tudja a rendezőbizottság, 
hogy a jó méhésznek minden kaptár 
jó, mig a rossz méhésznek az 
akár egekig magasztalt és hangzatos 
reklámhirdetésekkel ajánlott kaptár 
is rossz és mert utóvégre minden 
kaptár csak deszkákból összerótt 
láda s az ügyes méhész akár „pakk- 
táská‘-ban is jő eredménnyel tud 
méhészkedni.

Az ilyen álhiresztelések csak arra 
valók, hogy egyenetlenséget szítsanak 
a méhészek között, ami pedig ma­
gának a méhészet nemes ügyének 
Art legjobban!

A király nyáii programmja.
méhészet ! Bécsből jelentik, hogy a király már 

véglegesen megállapította nyári prog­
ramúját. E szerint a király junius 
21-én délelőtt két órára St Pollenbe 
megy, ahol a lakosság hódolatát fogja 
neki bemutatni. 22 én több napra 
Budapestre utazik s ott 25-én trón­
beszéddel megnyitja a magyar or­
szággyűlést. A király még ugyanazon 
a napon visszautazik Pécsbe, ahon­
nan 30-án több heti tartózkodásra 
lschlbe megy. Itt a király csak üdü­
lésének fog élni és nyolcvanadik 
születésenapja alkalmából rende­
zendő ünnepségeken nem fog részt 
venni. Szeptember elején visszamegy 
Bécsbe, ahonnan szeptember 12-én 
a felsőmagyarországi hadgyakorlatra 
megy és 16 án délután újra Becsben 
lesz. Vilmos császár néhány nappal 
később érkezik Bécsbe.

— Mondják A „Székelyudvarhely“ 
hasábjain jó néhány száz „mond­

ják“ látott eddig napvilágot. Varva- 
várja és nagy érdeklődéssel olvassa 
a közönség ezeket a legtöbbször igen 

I találó vicceket, szójátékokat. Az ol­
vasó mulat rajtuk. A társaságokban 
szálló igévé vált, sőt maga a közön­
ség is nem egyszer küld és telefo­
non mond be „mondják“-ot. Eddig 
senkinek eszébe sem jutott komolyabb 
jelentőséget tulajdonítani e tréfás 
dolgoknak. A mint magunk sem tö­
rekedtünk ilyesmire. Lapunk múlt 
számában is ilyen vicces „mondják“ 
volt az, melyet némelyek olyan térre 
magyaráztak, amely távol állott és 
áll tőlünk. Az egész viccnek kizáró­
lag politikai célzata volt. Hiszen 
vármegyei vezető politikusok a kö­
zelebbi múltakban — politikai eljá­
rásukkal — annyiféle szint mutattak, 
hogy bizonyos jelző készülék nélkül 
eligazodni, őket követni — szinte le­
hetetlen. Erre szól a „mondják.“ 
Csak ne tessék félremagyarázni.

— Záróünnepély a polgáriban. Az
állami polgári leányiskola évvégi 
vizsgálatai e hónap 23-án kezdőd­
nek, mikor az egyes vallásfelekeze­
tek vizsgáit tartják meg. 24-én az 
I. és II. o., 25-én a III. és IV. o., 
27-én pedig a magántanulók vizsgá­
lata lesz. Végre aztán e hó 29-én
d. u. pontban 5 órakor kezdődőleg 
igen gazdag és valóban élvezetesnek 
Ígérkező műsorral tartják meg a 
záróünnepélyt a Budapest-szálló szín­
háztermében. A műsort a növendé­
kek éneke nyitja meg, a melyet 
Sándor Irma szavalata kövei. Murai 
„Az uj nevelönő“ c. vigjátékát pedig 
előadják: Tompa Eleonóra, Soly- 
mossy Anna, Gla'z Eliz, Egyed Zsó­
fia, Kovács Margit, Betegh Erzsi, Ko­
vács Erzsi, Blayer Margit, Kassay 
Erzsi III. o. t. Diensl Oszkár daljá­
tékát, a Két bábu históriáját pedig 
Malviánszkv Piroska, Győrfi Rózsa, 
Jakabházy Jósefin, Soó Ilona szemé­
lyesítik. Babák lesznek : Laczkó Irma, 
Vajda Edith, Győrfi Margit, Macs- 
kássy Ilona, Bodroghy Judith, Bod- 
roghy Ibolyka, Farkas Katinka, Mar- 
tinovits Margit Nagy Olga, Balázs 
Irén, Lánlzky Margit, Kovács Erzsi, 
Vajda Irén, Tompa Lili, Gyarmathy 
Juliska. Szaval Maráth Mariska. Zon­
goráznak Gensthaler Margit és Fer­
nengel Adél. Szaval Maráth Klára. 
Ezután „A pályamű“ vígjáték kerül 
előadásra. Vajda Edith, Laczkó Irma, 
Vajda Irén, Graffius Elza, Lántzky
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Margit, Dézsi Irén játsszák. Rokokó 
táncot lejlenek: Bedö Sarolta, Bavler 
Mária, Bodroghy Judith, Demeter 
Juliska, Zárug Ida I. o. t. Fernengel 
Irén, Szabó Gizella, Solymossy Róza, 
II. o. t. Dialogot adnak elő : Lsczkó 
Irma és Lántzky Margit. Szaval Péter 
Gizella, monologot ad elő Vajda 
Edith. Dezső József „Sári néni“ c. 
bohózata zárja be a műsort. Előad­
ták : Biró Katalin, Graffius Elza, 
Révffy Irén, Vétzy Piroska, Vajda 
Irén, Nedoma Ilona, Dézsi Irén, Am- 
berhóy Amália, Mandl Szeréna.*,Mér­
sékelt belépési dij van megállapítva 
1 koronától le 20 fillérig. Jegyek 
Székelynél válthatók. A jövedelmet 
a növendékek segítő könyvtár alap­
jára fordítják.

— Városok és községek jó ivó 
vize. Ha lassan is, de egyre nagyobb 
tért hódit annak a veszedelemnek a 
fölismerése, mely a rossz és tisztá­
talan ivóvízben rejlik, s igy nagyon 
természetes, hogy erőteljesebbé válik 
a közönségnek az a követelése, hogy

SZÉKEYL-UDVARHELY 3. oldal

— A vármegyei gazdasági egye­
sület választmánya e havi ülését 
hétfőn tartotta meg. Az ülésen 
Ugrón Ákos elnök távollétében 
felváltva Szabó István választmányi 
tag és Sebesi János alelnök elnököl­
tek. A jegyzőkönyvet pedig Hlatky 
Miklós titkár vezette, aki bejelentette 
hogy üczök átvételére több lirtos- 
váraljai, tordátlalvi, szentpőteri lakos 
jelentkezett. Ugrón Zoltán 15—20 
drb üszőt ajánlott az egyesületnek 
megvételre, do a kiszállott bizottság 
azokat magas ára és gyenge minő­
ségüknél fogva, alkalmalmasoknak 
nem találta. Majd a szomszédos Kis- 
küküllö- és Marostordamegyében is 
kerestek üszőket, azonban tulmagas 
áruk miatt itt sem vásárolhattak. A 
székelyudvarhelyi vásáron aztán vet­
tek nehány darab 3 éves üszőt, il­
letve 4 éves borjas tehént s a okát 
id. Márton Sándor, Márton Gergely, 
Burjen Domokos vették át. A fel­
merült költségekből 10—10 koronát 
a vevők, 60 koronát pedig az egylet 

városok és községek igyekezzenek fedez. A földmivelósügyi miniszteriuna
lehetőleg vízvezetékek létesítésével 
segíteni a bajon. E részben maga 
az állam szintén jó példával jár elől, 
mert például a belügyi költségve­
tésbe már 100 000 koronát állítanak 
be a községeknek jó ivóvízzel való

állatdijazásokra 1800 koronát ado­
mányozott. Ebből a Székeiytidvar- 
helyt és Paraj dón az ősz folyamán 
rendezendő kiállítások dijait fedezik. 
A rendező bizottságot megalakítot­
ták. A vármegyei közigazgatási bi- 

ellátására. A pénzbeli segítségen ki- : zottságnak gazdasági ismétlő-iskolák
vül nagy szolgálatot tesz a földmi- 
velési miniszteriumbeli közegészség- 
ügyi mérnöki osztály is, a mely min­
den odaforduló város vagy község 
vízvezetéki terveit felfülvizsgálja a 
helytállóság tekintetében. A vizsgálat 
a terveknek nemcsak műszaki, ha­
nem pénzügyi részére is kiterjed, a 
mi kétségkívül nagy megnyugvására 
szolgálhat a közigazgatási hatósá­
goknak. De mindenesetre igen fon­
tos ez a körülmény az adófizető 
polgárság szempontjából is, mert ha 
már a fertőző betegségek ellen való 
védekezés céljából, mint legsikere­
sebb eszközre, a vízvezeték létesí­
tésére szorítják városuk vezetőségét, 
biztosak lehetnek a felől, hogy csak 
ideiglenes és olyan megterhelést 
vállalnak, mely a közegészségügy 
sikeres szolgálata mellett még számba- 
vehető jövedelmet is biztosíthat.

— Székely tanoncok elhelyezése.
A székelyföldi kereskedelmi és ipar­
kamara a tanoncfelvételt Udvarhely­
vármegyében ez évi julius 4-én Pa- 
rajdon a község házánál, 5-én Szé­
kelyudvarhelyt a vármegye házánál, 
6-án Székelykereszturon a főszolga­
bíró Ságnál tartja meg László Gyula 
kamarai titkár által. A lanoncfelvétel 
mindenütt reggel 9 órakor kezdődik. 
Jelentkezhetnek 12 évet betöltött ép 
és egészséges fiuk, kik legalább 4 
elemi osztályt végeztek. A jelentke­
zéskor elég csak iskolai bizonyít­
ványt bemutatni. A kamara a fiukat 
legfennebb 4 évre szegödteti és fel­
ügyeletükről gondoskodik,

— A katonák és a mezei munkák.
A honvédelmi miniszter a közös had­
ügyminiszterrel egyetértőleg megen­
gedte, hogy a közös hadsereg tény­
leges állományu]legénységét,amennyi­
ben a katonai szolgálat és a véderő 
érdekei megengedik, a gabona Mara­
tására, a takarmány lekaszálására és 
behordására három hétre szabadsá­
golják. Ebben a kedvezményben a 
gyengébb legénység és a tavasz fo­
lyamán bevonult újoncok, valamint 
az egyéves önkéntesek nem része­
síthetők.

felállítására ajánlják első sorban Szé 
kelykereszlur, Eléd, Vargyas, Zete- 
laka községeket. Az erdélyrészi ki- 
rendeltség helyi megbízottjának amaz 
értesítését, hogy gazdakörök, szövet­
kezetek gépbeszerzéseinek támoga­
tására 4000 koronát kapott, öröm­
mel fogadják. Iker váltóiké, vető-és 
kapálógép, valamint Kalmár-rosták 
terjesztését ajánlják. Az erdélyi szász 
gazdasági egyesület által október 
9—11-én rendezendő állat kiállítását 
tudomásul véve, a vármegye gazda 
közönségének figyelmébe ajánlják. 
Tudomásul vették a földmiv. minist, 
a 4 hetesnél ifjabb borjuk levágását 
tilalmazó rendeletét, valamint Dobo- 
kay Lajosnak Párisba szaktupósitói 
minőségben való kiküldését. A szol - 
nokdobokavármegyei gazdasági egye­
sület átiratára, az 1894. XII. t.-c. 5. 
§-ának 2-ik bekezdése oly irány 
módosítására, hogy a szabad gaz­
dálkodásról a nyomásos gazdaságra 
visszatérni lehessen, hasonló szellemű 
felirattal támogatják. A kassai állami 
velőmag vizsgáló állomás átiratát a 
rétek és legelők létesítésére vonat­
kozólag tudomásul vették s a gazda­
közönségnek az egylet hivatalos lapja: 
a „Székely-Udvarhely“ utján tudo­
mására hozzák. Szabó István a szűz- 
gulya jó állapotáról tett két rend­
beli jelentését szintén tudomásul 
vették. Ezzel az ülés véget ért.

— Zarándoklat Lourdesba. Dr 
Kohl Medárd püspök, Dr Nemes 
Antal praelátus budavári plebánns és 
Gaibl Sándor pozsonyi apátkanonok 
személyes részvételével és lelki vé- 
zérlete alatt Schweiz legszebb pont­
jainak érintésével folyó évi julius hó 
26-án zarándoklat indul Lourdesba. 
Jelentkezéseket már csak julius hó 
5-éig fogad el Gaibl Sándor apát­
kanonok (Pozsony, Káptalan-utca 3) 
ugyanott programmok is kaphatók.

— Mibe került a katonaság a vá­
lasztásokon. A magyarországi válasz­
tásokra 220 zászlóalj és 168 vagyis 
öszesen kilenc hadtest volt kirendelve 
asszisztenciára ; a szállítás, s az asz- 
szisztálás és a hőnaposellátás költ­

ségei kerek tizenhét millió koronába 
kerültek. Ez a tizenhét m Ilié pusz­
tán csakis a katonaság költsége, 
amit a magyar kormánynak kuli 
megfizetni; a Khuen-kormány egyéb 
választási költségei ebben az összeg­
ben nem foglaltatnak benne Illetékes 
helyen természetesen fe Ihatalmazák 
a cáfoló gépeket annak kijelentésére, 
hogy ez a közlés kalandos lalágatás 
amely á tényleges kiadás okát oly 
nyilvánvalóan túl haladja, hogy annak 
komoly cáfolatára szót vesztegetni 
felesleges

— Munka után édes a pihenés.
Erre az edes pihenésre méltán reá 
ssolgáltak a helybeli állami elemi 
leányiskola tanítónői és növendékei 
is. Ebben az iskolában az évzáró 
vizsgálatok junius 15—18. napjain 
folytak le és elmondhatjuk, hogy az 
eredménnyel szülök, tanítónők és a 
gyermekek nemcsak meg lehettek 
elégedve, sőt arra büszkék lehetnek. 
A tanítónők — élükön Madarász 
Veronika igazgatónővel — mindnyá­
jan lankadatlan buzgóságot tanúsí­
tottak és megmutatták, hogy hivatá­
suk magaslatán állva, azt híven 
igyekeznek betölteni. A gyermekek­
től pedig sok, korukat túlhaladó, vi­
lágos, értelmes és szabatos feleletet 
hallottunk. De legszebb és valóban 
meglepő eredményt tapasztaltunk a 
szabályos es élénken színezett ének­
lésben, valamint a jól válogatott 
költemények helyesen hangsúlyozott 
szavalásában is. Az egyik nagyobb 
teremben kiállított hímzések és más

letekre vonatkozó alkalmi működés 
kivételével, más ügyletek — ilyen 
pl. egy ház eladásának a közvetítése 
is — létesítése után a közvetítő, a 
közvetítésre való magbizás hiányá­
ban a közvetítésért díjazást csak 
akkor követelhet, ha a díjazás előre 
kiköt tetett. (Curia 908. oki. 23. 1307 
—908. sö.)

— Földmunka. Székelyzsombor 
község elöljárósága a község hatá­
rában levő Kishomoród patak és 
mellékágainak szabályozásánál végre­
hajtandó mintegy 25,070 m3 föld- 
kiemelés biztosítására árlejtést tar­
tott. Ajánlatot tettek : Polányi István 
(Bikfalva) P20 K, Csata Lajos (Vác) 
92 f-rel maként. Az utóbbi ajánla- 

I tot fogadták el.
—>. „Vasárnapi Újság“ junius 

19-ikí száma képközei menyeiben leg­
több teret a repülöversenyeknek 
szemel, oly néven s oly szép es 
jelltnező képeket közöl rólunk,melyek 
szinte pótoljak a szemléletet azok 
szamára, a kik nem lehettek jelen, 
közöl ezenkívül még szép művészi 
kepeket a fenyképkiálhiásról. Er­
zsébet királyné egy eddig ismereten 
arszképéről báró Forster Gyula czik- 
kevel) a király látogatásáról a becsi 
vadászati kiállítás magyar osztályán, 
a Pluviose Iranczia tengeralatti hajé 
katasztrófájáról, a Fővárosi Múzeum 
Czeh emlékeiről stb. Sebők Zsigmond 
emlékezése Mikszát Kálmánról. Sze­
mere György regénye, Kaffka Margit 
novellája, Vargha Gyula es Lamporth 
Géza versei, gróf Vay Peter czikke 
az angol királyról, Anthony Hope 
angol regénye adnak bőséges és 
érdekes szépirodalmi olvasmányt. 
Egyéb közlemények : Greguss

női munkák az ártatlan kis kezek 
ernyedellen szorgalmának édes gyü­
mölcsei és a helyes irányú vezetés 
kétségtelen s kézzel fogható tanúbi­
zonyságai. Mindezekben gyönyör­
ködve, az elért eredményről a leg­
nagyobb elismeréssel emlékezünk 
meg. Köszönet mindazoknak, akik a 
siker elérésében közreműködtek. És 
ez a köszönet és ez az elismerés 
legyen egyszersmint a legszebb és a 
legméltóbb jutalom, d.

— Bélyegre lorditott kiadás az 
Üzlet mérlegében. A nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalat által üz­
leti tevékenységéből folyólag kiálli- 

: tandó okiratokon és egyéb iratokon 
felhasznált bélyegekre fordított kiadás 
az üzlet évi nyers jövedelméből le­
vonandó. (Közig. bir. 1908. IXj23. 

i 92251908. sz.)
—A „Zenélő Magyarország“ a magyar 

I családok közkedvelt zenemű folyóiratának 
408-409-ik füzete jelent meg ismét és tar­
talmazza a következő újdonságokat. I 
Lengyel Miksa „ El van az én boldogságom 
temetve “ hangulatos magyar dalt. II. 
Haubner Károly 2 uj magyar dalát 1.) 
„Bus nótákat fütyörész az őszi szél“ 2. 
Félegyházi csárdást. III. Sípos Antab 
„ Mikor az éj a főidre szállott 2 zongora 
darabot. IV. Révfy Géza „A nagy kalap“ 
című hatásos cabaret számot. V. Magócsy 
Miklós „Süsd le szép szemed kedvesem“ 
bájos dalkerinrőt. VI, Fucik Gyula „Sere­
nade Melancolique“ salon darabot. Havonta 
két hasonló gazdag tartalmú füzet jelenik 
meg. 6 füzet (BOzeneoldallal) egy negyed­
évben 3 korona előfizetésért, melyben a 
hazai és legneve-sebb külföldi zeneszerzők 
minden válfaju szemenszedett legjobb szerze­
ményeit kapja az előfizető. Az eddig meg­
jelent 4o9 füzet folyton kapható s ezen füzetek 
tartalom mutató jegyzékét — úgy bármily 
zenemüvek bevásárlását és jó zenemű jegy­
zékeket minden érdeklődőnek bérmentve 
küld meg a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatala, Budapest, Vili. 
József kőrút 11.

— Közvetítési dij mikor követel­
hető. A keresk. törvényben szabá­
lyozott és csupán kereskedelmi ügy-

imve
arczkepe és nekrológja, czikk a 
repülővevsenyekről, lárczaczikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjálék 
síh. — A «Vasárnapi Újság» előfize­
tési ára «legyedévr négy K a «Világ- 
króniká-val együtt 4 K 80 f.

A iparosvásárbelyi repülő pap.
Gróf Montigny Alfréd és Croquet 

Lajos világhírű aviatikusok junius 
26 -ki marosvásárhelyi felszállásáról 
— melyek lázba hozták uemcsak 
Maros-Vásárhely, hanem egész Er­
dély közönségét — annyiféle hamis, 
hogy ugymondjuk, célzatosan rossz­
akaratú verzió kering a fővárosi és 
a kolozsvári újságokban, hogy ezek­
kel szemben most már a repülést 
rendező vállalat a leghatározottab­
ban kijelelem! a következőket:

A budapesti lapoknak az az értesí­
tése, melyben az Aero Klub igaz­
gatósága kijelenti, hogy a vidéken 
senki, még Montigny gróf sam ren­
dez felszállást, nem egyébb — valót­
lanságnál, ravasz üzleti forrásnál. 
Maga az aviatikus gróf nyilatkoztatta 
ki a fővárosi hírlapírók elölt, hogy 
e ho 26-án Maros- Vásárhelyen igenis 
fel fog szállanx. Ami pedig a kolozs­
vári lapoknak azt a közlését illeti, 
hogy 26 nn Kolozsvárt is repülési, 

j rendeznek, hát ez lehet terv, lehet jó 
eszme de elejétől végig valótlanság. 
A marosávsártielyi vállalatnak k: nem 
játszható garanciái vannak arra 
nézve, hogy egész Erdély területin — 
legalább is jó ideig — senki, sehol 
repülést nem rendezhet. Hogy ez a kö­
rülmény Kolozsávrnak fájhat, az na­
gyon érthető, mert hiszez nem meg­
vetendő dicsősége és erkölcsi nyere­
sége Marosvásárhely városának az, 
hogy a kultúra legbáinulatosabb ter­
mékének, a ma' emberiség legcsodá­
latosabb vívmányának, a repülőgép 
nek és repülésnek — gyönyörűséget 
szerző — megtekintését egy egész 
országrész számára legelsősorban 
teszi lehetővé.

A jegyek árusítása egyébként javá­
ban folyik. Városunkban a jegyek 
a dohány nagy tőzsdében válthatók. 
Kedvezményes vasúti jegyekről gon­
doskodva van.
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3756 — 1910. tlkvi. szám.

Hirdetmény.
BomoréddarÓC község telekkönyve 

birtokszabályozás következtében át- 
■lakittátott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi XXIX. t. c 
éi az 1889 évi XXXVIII. t. c, 
1891. évi XVI t. cikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zését rendelik az 1892. évi XXIX. 
t.-cikkben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

1., hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15. és 17. § aí alapján 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t. c. 5 és 6. §-aiban és az 1891. 
XVI. t. c 15 §. a, pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889. XXVIII. t. 7. §-a és az 
1891. YVI. t. c. 15. § b. pontja 
alapján ezzközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. XXIX. t. c. 22 §-a .alap­
ján tártént törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi december hó 28 napjáig 
bezárólagá telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszrbbitható záros határidő el­
telte után indított törlése kereset 
annak a harmadik személynek, aki 
ieőközben nyilvánköny vi jogot szer­
zett hátránára nem szolgálhat:

2: hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben — ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. XXXVIII. t c. 5. és 6 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnák, Írásbeli ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1910. évi december hó 28-ig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
telte után ellentmondásuk többé fi- 
gielembe vétetni nem fog :

3., hogy mindazok akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 
ntézkedések által, nem különben 

azok, akik az 1. é* 2. pontban kö­
rülírt esereknn kívül az 1892. XXIX. 
'. c. szarinti eljárás és az ennek 
t ilyamán tártént bejegyzések által
lőbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 

Virmelv irányban sértve vétik — 
leértve azokat is akik a tulajdon­

ig arányának az 1889. XXXVIII. 
' c 16 §-a alapján tüetént bejegy- 
ését sérelmesnek találják — e le­
ülteiben felszólalásukat tartalmazó 
Tvényükét a telekkönyvi hatóság- 
>z hat hónap alatt vagyis 1910. 
i december 28-ig bezárólag nyujt- 
-k be, mert ezen meg nem hosz- 
abitható záros határidő elmúlta 
án az átalakításkor közbejött 
vés bevezetésekből származó bár- 
memü igónyeket jóhiszemű har- 
idik személyek irányában többé 
n érvényesitheik, az említett be- 
tyzéseketpedig csak a törvény 
des utján és csak az időközben 

dvánkönyvi jogokat szerzett har­
cik személyek sérelme nálkül 
sadhatják me fi.

’.gyuttai figyelmeztetnek azok a 
:k, akik a hitelesítő bizottságnak 
Jeti okiratokat adtak át, hogy 
nnyiben azokhoz egyszersmind 
zerü másolatokat is csatoltak,

■ r ilyeneket pótlólag benyujta- 
azeredetieket a tlkvi hatóság- 

átvesetik.
\ kir. járásbíróság, mint telek­

éri hatóság.
;lánd, 1910. évi junius hó 10-én. 
földet Miklós s. k. kir. albiró.

«A kiadvány hiteléül.»
Teutsch Károly 

kir. telekkönyvvezető.

meghívás.
Az 1898. XXIII. t. c. alap­

ján alakult Országos Központi Hi- 
telszöve'kezet kötelékébe tartozó Szé­
kelyudvarhely tímárok hitel és raktár 
szövetkezet, mint az Országos köz­
ponti hitelszövetkezet tagja, 1910. 
évi junius hó 26-án d u. 2 órakor 
a gyárhelyiség irodájában rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 35. §-a értelmében 
meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményröl szóló 

jelentések tárgylása.
2. Zárszámadások megvizsgálása 

és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az Igazgatóság 1 tagjának vá­

lasztása,
6. Netaláni indítványok.
1909. évi december hó 31-én a 

tagok száma 15, üzletrészeinek száma 
pedig 117 volt; az év folyamán be­
lépett 0 tag üzletrésszel, kilépett 
0 tag üzletrésszel.

Kelt Székelyudvarhelyt, 1910. ju • 
nius hó 15.

Az igazgatóság.

6425—1910. tlkvi szám.

Hirdetmény.
Hodgya községre nézve az 1892. 

évi XXIX. t. c. értelmében a tény­
leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekkSnyvbe való bejegyzése és a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztel- 
vén, ez azzal a felszólítással téte­
tik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 15. és 17. §-ai alap­
ján, ide értve e §-oknak az 1889. 
évi XXXVIII. t-c. t.-c. 5 és 6-dik 
§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-c. 
15. § a) pontjában foglalt kiegészí­
téseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII t.-c. 7. §. és az 1891, évi 
XVI. t.-c, 15. §. b) pontja alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési kere- 
Jetáket hat hónap alatt vagyis 1910 
december hó 30 ilt napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros atáridő eltelte után 
indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok a kik az 1886. 
évi XXIX. t. c. 16 és 18 § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII. t c. 5 és 6 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében el­
lentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1910. évi december hó 30-i/c 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog.

3- hogy mindazok, kik az 1 és 2 
pontban közülirt eseteken kiviil az 
eljárás és ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, ideér,ve azokat is, a 
kik tulajdonjog arányainak az 1889. 
évi XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tlkvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi december hó 30-ih napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogának sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a meny­
nyiben azokhoz egyszerű másolato­
kat is csatoltak vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Székelyudvarhely, 1910. évi ju 
nius hó 15-én. Mihály Jánoss k. kir 
törvényszéki biró.

A kiadvány hiteléül:
G-yertyánossy Károly. 
kir. tszki ikvvezető.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a 
Sztraka-féle Menthol fogszappan ? 
Legjobb azért mert kellemes izü fog 
szappan a fogkőlerakodást eltávolítja, 
a száj savanyu és rósz 
izét felfrissíti, felüditi, vé­
gül átható desinficáló 
erejével a fogszuvaso­
dást megakadályozza Leg­
olcsóbb azért. mert 
mindennapi használat 
mellett is eltart s eredeti 
hatásából állás hözben 
semmit sem vészit. Kapható gyógy- 
tárakban, drogériákban 1 koronáért. 
3 darabot 3 koronáért bérmentve 
küld Sztraka gyógyszerész, Mohol. 
Székelyudvarhelyt kapható Nagysoly- 
mossy Koncz Ármin és Solymossy 
János örökösei gyógyszz^rtárában.

tiell Frigyes
@ és Fiai @
bortermelők és bornagy kereskedők

Medgyes.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kittinő sajáttermés és 

vörös borok.

Amortizáeiós
tisztviselői kölcsön: 

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. <n. X. ált. tiszt­
viselő-egylet kolozsvári 

képviselőség«“. 
ZCLOZS TT.A.K 
Ferenc József-ut 7. a szám.

Válaszbélyeg csatolandó.

I
 Székelyudvar­

helyt, Kos- 
suth-utca 43. 
szám alatt

Balási Mihály
kész!»iitor - raktárában

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dús 
választék van: ebédlő-, háló- és szalon­
berendezések, hajlított bútorok, hintaszé­
kek, irodaberendezések, valamint eszter­
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javításokat, szalonberendezéseket, szoba- 
díszítéseket és butorcsomagolást jutányo­
sán teljesít. 9—52. !

böeT
Fernengel Gyula székely-! 
udvarhelyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel-' 
lett nagyban és kicsinyben kapható

PALMA KAUCSUK 
, SAROK
^ VAN CIPŐIÉN

MflMBflOeYlLW

VÉDJEGYREX KBJEUin
1 !JSt!

r/

Névjegyek 
Meghívók, 
Eljegyzési 
« Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések,

agynintén mindenféle 
könyvnyomdái és 
könyvkötői mun­
kálatok ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
Retegh Pál

villamos izemre bevendesett
könyvnyom tat* és kőnyv- 
MÜi-intézetében Siók elv­
ed varit el yt, Kossalh-utea 

II. ss. alatt.

Vidéki megrendelése­
ket azonnal eliatés.

f//r
»tett-cjrpjxoc ^.r///

Nyomatott BaNfk Pál villám-malőr«* könyv» y»m*»tó-mlé »etében SíékelyeÉearbelyt. 1910.
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